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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:281 av Roger Haddad (FP) Polisens arbete mot hatbrott

Roger Haddad har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för att stärka polisens arbete mot hatbrott i Sverige. 

[bookmark: _GoBack]Redan i regeringsförklaringen pekade statsministern ut arbetet mot hatbrott som centralt för regeringen. Regeringen ser mycket allvarligt på hatbrott. Hatbrott är resultatet av bristande respekt för människors lika värde och varje brott med hatmotiv är ett angrepp på grundläggande demokratiska värden. Händelseutvecklingen de senaste månaderna har ytterligare understrukit allvaret i dessa frågor och vikten av fortsatt arbete. För två veckor sedan mottog jag Polismyndighetens redovisning av hur de avser att utveckla arbetet för att bekämpa hatbrott. I återrapporteringen aviserar Polismyndigheten en ambitionshöjning på detta område. Hatbrottsgrupper ska inrättas i de tre storstadsregionerna samtidigt som uppdraget vidgas till att även omfatta andra brott som hotar grundläggande fri- och rättigheter. Övriga fyra polisregioner ska säkerställa att de har en förmåga att lösa motsvarande uppgifter. 

Lokalpolisområdena kommer att få en central roll då det förebyggande arbetet ska utgå från den lokala problembilden och medborgarnas behov. Samverkan med kommuner och föreningsliv behöver också utvecklas, t.ex. genom lokala samverkansöverenskommelser. I syfte att utveckla Polismyndighetens förmåga att utreda och beivra brott som begås på internet eller i sociala medier planeras också ett nationellt it-brottscentrum.  Polismyndigheten ska även vidta andra kompetenshöjande och förtroendeskapande åtgärder. 

Polismyndighetens ambitionshöjning på det här området är ett viktigt steg och regeringen kommer att följa satsningen noga. Det är glädjande att vi nu har en polisorganisation med bättre förutsättningar för att genomföra kraftfulla och samordnade nationella satsningar. 

Samma dag som uppdraget redovisades var jag också tydlig med att vi kommer att följa det här arbetet löpande och även följa upp effekten av Polismyndighetens åtgärder i nästa års regleringsbrev. Regeringen kommer även fortsatt att driva frågan om hatbrott och, som ett led i det arbetet, ta ställning till om det finns behov av ytterligare åtgärder från regeringens sida. 

Stockholm den 18 mars 2015


Anders Ygeman
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